
 

 

Til Folketinget – Skatteudvalget 

 
Vedrørende L 30 - Forslag til lov om ændring af afskrivningsloven, ligningsloven og sel-
skabsskatteloven. (Midlertidig forhøjelse af fradrag for udgifter til forsøgs- og forsknings-
virksomhed og af bundfradrag ved udlejning af fritidsboliger samt selskabsskattefritagelse 
af Fonden) 

 

Hermed sendes svar på spørgsmål nr. 39 af 29. november 2020.  

 

 

Morten Bødskov 

/ Lise Bo Nielsen 
  

2. december 2020 
J.nr. 2020 - 5454 

  

Skatteudvalget, Skatteudvalget, Skatteudvalget 2020-21
L 30  , L 30 A  , L 30 B  

Offentligt



 

Side 2 af 2 

Spørgsmål 
Ministeren bedes kommentere henvendelsen af 29. november 2020 fra KPMG Acor Tax, 
jf. L 30 - bilag 19. 

 

Svar 

KPMG Acor Tax anmoder om, at det bekræftes, at forsknings- og udviklingsudgifter, 

uanset at de er naturlige og nødvendige for virksomhedens fortsatte beståen, herunder 

kan være en følge af offentlig regulering eller er nødvendige for virksomhedens grønne 

omstilling, ikke er afskåret fra at berettige til ekstrafradraget, når udgifterne dermed også 

kan anses for at have karakter af driftsomkostninger.  

 

KPMG Acor Tax spørger desuden, om der er forskel på almindelige driftsomkostninger, 

som ikke giver ekstradrag, jf. lovbemærkningerne fra 2017, og egentlige driftsudgifter. 

 

KPMG Acor Tax foreslår, at det bliver præciseret i lovbemærkningerne til L 30, at anven-

delse af det forhøjede FoU-fradrag i ligningslovens § 8 B er en selvstændig mulighed, uaf-

hængig af, om de afholdte udgifter også måtte have karakter af driftsomkostninger. 

 

Kommentar 

Jeg har kommenteret sammenhængen mellem ligningslovens § 8 B og statsskattelovens § 

6, stk. 1, litra a, i mit svar på spm. 14, hvortil jeg derfor henviser. 
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